



# 家庭农场里生态采摘成新宠

滨州日报/滨州网通讯员 杨健

新年伊始,在无棣县信阳镇吴季李村,源图家庭农场种植的五棚草莓陆续进入采摘期,游客接踵而至,单日接待游客突破300人次。果质鲜嫩、香味浓郁、酸甜爽口的草莓受到了游客一致点赞。

源图家庭农场为例始建于2015年,共流转土地300亩。在生态采摘中,采摘品种单一、采摘时限较短一直是发展难点。源图家庭农场负责人王不行通过多次外出考察,陆续引种了台湾四季梨、台湾四季长茎等高品质果品。热带品种的水果在源图农场的试种成功,不仅丰富了源图农场的采摘品种,更是实现了与草莓的错峰上市,实现了一年四季都有果可摘的多品种四季采摘新模式。

农场在发展的同时,还直接带动了

吴季李村整村脱贫。在前期土地流转、增加农民收益的基础上,结合农场在耕种维护、果蔬采摘上的劳动强度,以及本村建档立卡贫困户的劳动能力情况,积极吸纳尚未脱贫的8名中老年、残疾建档立卡贫困户来农场打工,月工资1500元,人年均增收1.4万元,8名建档立卡贫困户成了旅游产业工人,真金白银的工资收入,让他们彻底摆脱了贫困,实现了生活富裕。

随着乡村旅游的持续升温,源图家庭农场也在紧随市场步伐,今年又新建了五个冬暖草莓采摘大棚和一个火龙果、香蕉采摘大棚。错峰采摘受到游客的追捧,也带动了吴季李村群众增收,促进了农村产业结构调整。而这正是无棣县发展全域旅游,推进“旅游+农业”、实现旅游惠民的一个缩影。



果质鲜嫩、香味浓郁、酸甜爽口的草莓获点赞。



在家庭农场还可享受垂钓的乐趣。



精美的水果礼盒是馈赠亲朋的好选择。



采摘之余,游客可以享用最地道的农家宴。

# 社区“四点半学校”成课外乐园

滨州日报/滨州网通讯员 陈彬

博兴县博昌街道新城社区为解决部分社区儿童下午放学后家长无时间接管、课后作业无人辅导的难题,开设了“四点半学校”。“学校”配置科普天地、绿色网苑、作业辅导室等活动专区,招募社区义工和青少年工作志愿者,在辅导社区儿童课后作业的同时,还开设了丰富多彩的兴趣活动,让社区儿童在寓教于乐、教学相长的环境中健康快乐成长。在解除他们家长后顾之忧的同时,“四点半学校”成为了社区儿童在学校和家庭之间的“快乐驿站”。



社区儿童在志愿者的指导下学习使用天文望远镜。



青年志愿者指导社区儿童做家庭作业。



孩子们在社区阅览室里读书长知识。

## 我看滨州



灯光明灭,水影幢幢,落雪似飘絮(胡磊摄于高新区青田浮桥)



悠悠一曲雪中舞(傅琨摄于中海)

征稿启事

用镜头记录身边的人和事  
用影像记录生命中的感动  
邮箱:yxbz2010@163.com  
投稿时请附拍摄地点、文字说明及作者联系地址和电话。

《滨州日报》编辑部